TEST FINAL 2- ANTRENAMENT BACALAUREAT- 2021 (MAT-INF)
Selectie probleme facuta de prof. G.A. - 14 IUNIE 2021

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
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1. Determinati numerele reale a §i b, stiind ¢ (a+b)(i+1)=(a—b+1)(i—1), unde it =-1.

2, Determinati numerele reale m, pentru care funcfia f:RE— R, f{x} =x>—mx+1 are valoarea
minimi egald cu —3.

3. Rezolvali in mulfimea numerelor reale ecuatia logy x =log, 3.

4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numir din muliimea numerelor naturale de doud cifre,
acesta sd aibd ambele cifre pitrate perfecte.

5. In reperul cartezian xOy se considerd punctele A{—],a], B{D,—?»] si C{],l}, unde a este numir
real. Determunati numdarul real a , stund ¢d 4B+ BC = AC.
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6. Determinati a € (0,7), stiind ci [sin% —cusu] +[cus% —sinﬂj

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

1 a d° x+ay+ a’z=

1. Se considerd matricea A(a)=|1 -1 1 | sisistemul de ecuatii 4 x—y+z=2 ,unde a este
1 1 -a x+y—az=—4

numdr real.

a) Aritati ca de!(A (0)) =-1.

X : : . . : |
b) Demonstrati cd matricea A(a) este inversabild, pentru orice numir real a, a# -1 §i a# 3

¢) Determinati numerele reale a , pentru care sistemul are solutie unici (x;, ¥, ) » 1ar x, = y;.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativd x# y=—xy+2x+2y—2.
a) Ardtati cd x* y=2—(x—2)(y—2), pentru orice numere reale x si y.

b) Determinati numerele reale x, pentru care x*x=1.
¢) Demonstrati ¢d, dacd m, n s1 p sunt numere intregi astfel incat m#*n# p =2, atunci produsul

numerelor m, n s1 p este divizibil cu 2.

sSuU BiECl" UL al 111-lea (30 de puncte)
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1. Se considerd funcfia f:(0,4e) 2R, f(x)= %

a) Ardtali cd f'(x)= - l_f]x , xe(0,42).

£

b) Determinati ecuatia asimptotei spre +ee la graficul functier [ .
¢) Aritati ca f{x} Eé pentru orice x& {ﬂ-i—cc} .
2. Se considerd functia R — R, f(x) =x" +x+1.

1
a) Arital ci _I-j'{x}r.ir =l_6[ .
L]

n
X

f(x)

b) Pentru fiecare numir natural nenul » se considerd numirul [, = dv . Arfitati ¢ 1, =1,

mn+l

ey

pentru orice numir natural nenul n.

¢) Determinati numiirul real pozitiv a stiind ci IM de=In3.
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BAREM PENTRU AUTOEVALUARE

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
L | (2a+1)+(2b-1)i=0 3p
Cum a $1 b sunt numere reale, oblinem a = —%, b=% 2p
2.l A=m* -4 2p
2
-4
_m4 = 3easm —16=0e m=-4 sau m=4 3p
B (logs x+1)(1 1)=0
0gyx= = (logyx ogyx—1)=
g3 logs x g3 g3 3p
X =l sau x =3, care verifici ecualia 2p
4. | Sunt 90 de numere naturale de doud cifre, deci sunt 90 de cazun posibile 1p
Pitratele perfecte de o cifrd sunt 0, 1, 4 51 9, dect sunt 3-4=12 numere naturale de doud 3
cifre care au ambele cifrele pétrate perfecte, adicd sunt 12 cazuri favorabile P
_ nr. cazun favorabile _E B i 4
~ nr. cazuri posibile 90 15 P
5. | Punctele 4, B s1 C sunt coliniare, deci m 5 = mpg 2p
_3_ﬂ21+3ﬁa:_? 3p
0+1 1-0
6. 5
sin” T Z&:in£ cosa + cos’ a+c052%— 2-::05% sing+sin”a=2 ¢« 2—25in[?+a}=2 3p
. N 4 : br
Cum ae I[l'l,}'l'}~ din relatia 51n(?+ a] =0, obtinem a :T 2p
SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)
1.a) 0 1 1 0 1 1
A(0)=[1 0 1 |=det(A(0))=[1 0 1|= 2p
1 1 0 I 1 0
=0+1+1-0-0-0=2 3p
b) -m 1 1
del{A{m]): 1 -m 1 =|[2—Jrn]{m'1+1}2 3p
| 1 -m
Pentru orice numdr real m, m#—1 s1 m# 2, oblinem del{A‘(m}) # 0, deci matricea .4{::?1} )
este inversabili P
¢) | Pentru m =2, sistemul este compatibil nedeterminat $1 solutule sistemulu1 sunt de forma 3
(1+ 1 +a,cx) , unde e R P
Cum x5 +2yy+35p =9 l+a+2(l+a)+3a=9 < a =1, solutia sistemului care verifici 2
relatia este (2,2,1) P
2.aa) | x*xy=—2xy+10x+10y-50+5= 2p
=—2x(y—35)+10(y—5)+5=—-2(x—5)(y—5)+35, pentru orice numere reale x si y 3p




b) | x#5=5%y=5, pentru x s1 ¥y numere reale 2p
((1#2#3%4)%5)#6+7+8+9+10=5+(6+T+8+9%10)=5 3p
¢) | 2(m-5)(n-5)+5=27 = (m-5)(n-5)=-11 2p
Cum m $1 n sunt numere naturale, obtinem m=4, n=16 sau m=16, n=4 3p
SUBIECTUL al Il1-lea (30 de puncte)
1.a) . Inx)"x—Ilnx-x'
)= R 2
2
1
= F-lnx I=Inx 3
= = —— xe(0,+e) p
X X
b
M lim f(x)= tim 22X im Loo 3p
X=+oa X=d+4oa X X=d+toa X
Dreapta de ecuafie y =0 este asimptotd orizontald spre +eo la graficul functier f 2p
c) If"{e}:ﬂl . f’{r:l >0 pentru orice xe {l’],e] 51 If"{x]l{ﬂ pentru orice x& I[e,+m:) 3p
f(x)=f(e)= f(x) il pentru orice x€ (0,+e2) 2p
e
2.a)| ! 1 32 ]
2 . -
_I-f{x}dr—_l-(x +x+l)dx—[ 3 - > +x]ﬂ 3p
0 0
11, ,
372 6 d
h} 1 _r" I[_T— l} )
1. —1, = | ————dx pentru orice numir natural nenul »n 2p
o X +x+1]
Pentru orice ne N* si xe [U,l] avem x" 20, x-1<0 §i x> +x+1>0= la=1, 3p
| 9oc41, ¢ 2x+l ) @ )
_[ ——dx = 1—5.{1:(]11[1' +x+1]) =]n[a' +a+l) 3p
o f(x) G X" +x+1 0
ln(ﬂ3 +a+ I) =In3&a’ +a+1=3 care are solutia pozitivd a =1 2p




